

terjedő esemény-dus élet minden vezetés mozzanatára egy szük keretű cikkekben kiterjeszkedni? A ki vele ösmeretségben volt, annak nem kerülhetett el figyelmét az a lekötő modor, melylyel az öreg ur minden irányban hatni tudott. A kik ismerték őt fiatal korában, elragadtatással beszélnek róla; szép, derek külsővel bírván, a nők körében különösen kedvelt volt. Mint katona, szigorú és pontos — s ezt hozzá tartozótól és alárendeltjétől is megkövetelte. S e rendszeret következtében is mindenki elismerte fölynyét, kiknek csak érintkezése volt vele.

Fiatalkori emlékeiből gyakran beszélt el egyet mást. Mint huszár kapitány Bécsben állomásozván, egy kiváló szépségű osztrák hercegnő iránt gyöngéd vonzalmat kezdett érezni. S mint Schiller mondja: „Das schönste sucht er auf die Fluren, womit er seine Liebe schmückt“ ő is a legszebbel akarta feldiszesíteni szerelmi tárgyát, azzal, a mi szívének mélyéből származott, tiszta ösztönei érzelmét visszautkrözte: egy általa irt zeneszereménnyel. Igen ám, csak hogy az udvarok körében még szeretheti is csak bizonyos szabályok szerint lehet és szabad. Kivált az akkori időben, midőn még felségértésnek vették volna azt, hogy egy idegen katona titkos szerelmet táplál egy hercegnő iránt, nagyon kényes dolog volt a fiatal, daliás természetű Komlóssytól e szívbeli merészség.

De a mit ő magában föltett, azt rendszeren végrehajtotta, akadályokat nem ismert. Ment kihallgatásra, az aludvarmesteri hivatalhoz, a fő- és a legfőbb udvarmesteri hivatalhoz és még más nagy hatalmakhoz, míg végre legkegyelmesebben mellőztatták engedélyezni, hogy Komlóssy Lajos zeneszereménnyel az osztrák hercegnőnek a j a n h a s s a, s azt legkegyelmesebben elfogadhasssa.

Hanem hát a gyöngéd vonzalomnak ily alakban kényszerített nyilvánításával nem elégedett meg a hön érező kebel. Alkalmat keresett, és módot akart találni az ifju vitéz, — ki még akkor egészen más szemüvegen nézte az életet, — hogy a hercegnő előtt hatályosabban fejezze ki szíve érzelmét. S e mód abból állott, hogy serenadot ad ideáljának — a hozzá irt zeneszereménnyel. Szándéka kiviteleben nagy akadályokra bukkant; közölvén főbbjeivel tervét, ezek lebeszélni igyekeztek őt; indokolták azzal, hogy felsőbb helyen rosz vért fog szülni a szándékolt serenadé, legfelsőbb helyen pedig határozottan megneheztelnek érte.

De hát ő akadályt nem ismert; képes volt folyamodni alsó-felső és legfelsőbb helyekre is, hogy a hercegnőnek szánt serenadot engedélyezzék, míg végre hónapok multával csakugyan megkapta kérvényeire a helybenhagyó végzést, s ő — boldog volt; a többivel aztán nem törődött, — az idő telt, a szív érzelmét is mások helyettesítették, a feledés fátyola örökre eltakarta a régi emlékeket...

Politikával minél kevesebbet szeretett foglalkozni Komlóssy Lajos. Sajátságos nézetei voltak e tekintetben. Párthoz nem tartozott, s nem is pártoskodott. Véleményét tartózkodás nélkül kimondta. Mikor Magyarországon az ujabbkori török-világ bekövetkezett, s a megindított mozgalomból a török-barátság oszlopa elég magosan emelkedett ki, nem állhatta meg, hogy az áramlattal szemben nézeteit ki ne fejezze. Így született meg terjedelmes memo-

randuma „nézetek a keletikérdésben“ cím alatt. E röpiratot a „Debrecezen“ akkori szerkesztője néhai Tiszai Dánielnek át is adta közlés céljából; de Tiszai tudvalegőleg nagy örök barát volt, ez okból, de meg azért is, mert az emlékiratban lefektetett eszmék bár egészségesek, de nem korszerűek voltak: az emlékirat nem látott napvilágot.

Azóta nem is bocsátkozott semmiféle politikai kérdés fejtegetésébe; hivatásának élt, csendes életet folytatott, s ime, csendben találta fel örök nyugalomát.

LAPSZEMLE.

A socialisztikus mozgalmakkal foglalkozik az „Arad és vidék“; cikkekben többi közt a következőket mondja.

Nálunk a socialis kérdés tulajdonképen még csak keletkezében van. Veszélyessége, lehet hogy ezután napról-napra gyorsabban növekszik, nem imminens. Azért a preventiv gyógy mód alkalmazása még kissé korainak látszik. E koraisága engedni még az a következtetést, hogy terjedésével, népszerűségével eredeti jelentését elvesztve, egy reactionarius kísérletnél egyéb nem lesz. — Ez esetben, ha csakugyan így történnek, van e mozgalomban némi kártekonny is a szabadságra és a haladás ügyére nézve, mert a maga tetszős alakjában a sziveket, melyek e század folyamában megszokták dobogni a haladás szent ügyéért, fogékonytá teszi bizonyos reactionarius gondolatok és érzések iránt s így előke sziténél közvetve egy leendő reactio útját. E reactiótól pedig van okunk félni, mert ugy látszik, mintha egy pár év óta hátrafelé kezdenének menni. Ugy érezzük, hogy az ultramontan és a reactionarius áramlat hazánkban is egyre erősödik.

Igazságügyünk elhanyagolt voltáról cikkez Hegyesi a „Bihar“-ban. Az új igazságügyi javaslatról beszélve, cikket így végzi: „Most már csak az a kérdés, hogy a javaslat törvénygyé válna esetén hogyan fognak a törvényszékek eljárni ezen felebezett ügyek elintézésében.“

Szöveileg-e? irásbelileg-e? A közvetlenség alkalmazásával-e, vagy a nélkül? Erről egy szó sincs a javaslatban.

Pauler ugyan emlegetett e tárgyban tartott beszédében, bár igen homályosan, holmi garantákat, melyet a törvényszékek eljárása a hozzájuk felebezett ügyekben nyujtani fognak, hogy mik lesznek ezen garanták? — azt csak sejtette.

Mi más garantát nem vélünk, mint a közvetlenséget.

Ezt kérjük, ezt követeljük rend-leti uton alkalmazandónak behozatni a törvényszékekhez felebezett bűnügyek elbírására nézve is.

Csak hogy így meg elvesztjük a révén, mit a vámon nyerni vél az igazságügyminiszter ur, mert ez esetben, pedig e nélkül nem lehet garantia. — a törvényszékek oly annyira tud fognak terheltetni, hogy bírák létszámát okvetlen szaporítani kell.

Szerelmes leveleket mindenki szeret írni és e foglalkozás nincs is sok nehézséggel összekötve. Amde sokkal nehezebb a megirt leveleknek illetékes helyre juttatása és a várva várt válasznak gyors megkapása, miután a szerelmeseik mindig ki vannak téve a veszedelemnek, hogy a szigorú papa rajtakapja őket, a férj megzavarja, a megbízhatatlan inas vagy postás elárulja. Társadalmi életünk e hiá-

nyán is segítve van már. Párisban ügynökség alakult oly személyek leveleinek továbbítására, kik incognitójukat minden körülmények között megőrizni akarják. Az üzlethelyiségben számozott levelezéskönyvek vannak felállítva, melyekre előfizetések is elfogadtatnak. Minden előfizető tehát azon kellemes helyzetben van, hogy diszkrét levelezését az ügynökséghez címmezheti levelezéskönyve számának megjelölése mellett. Miután szekrénye kulcsát ő maga őrzi, minden árulás ellen véde van. Az előfizetési ár igen csekély: havonként 4 frank, három hónapra 10 frank, egész évre 30 frank. A vállalatnak nagy jövőt jósolnak, de azért még kétséges, hogy részvényei nyilvános aláírásra fognak e bocsátatni?

UJDONSÁGOK.

Kossuth legújabb levele. Irtnak volt néhány nappal ezelőtt, hogy nagy hazánkfia fellette érdekes levelet irt Nyári Jenő báróhoz az orsz. régészeti és embertani társulat alelnökéhez. Ezt a levelet nem fogják felolvasni a társulat holnapi közgyűlésén, mint az eleinte tervezve volt, hanem a levél egész terjedelmében az „Archeologiai Értesítő“ legközelebbi füzetében fog megjelenni.

A függetlenségi kör szombaton este tartandó báljára jegyek 1 ftjával már válthatók Mayer Ferencz és Otrokoosi Véggh János kereskedésében, s a kör helyiségében. Melegen ajánljuk ez ügyet polgártársaink figyelmébe.

Eljen Vas Pál! A mi kedves, derek jó öregünkön immár megesett az a ritka eset, hogy jó egészségben és vidám lélekkel olvashatta a nyilvánosság őszinte részvétét s nagyra becsülő megemlékezését az ő vélt halála felett. Legyen hála a gondviselésnek, a mi hírünk volt téves, de az tény, hogy befutotta a várost a hír, s mindenütt a legmélyebb részvétet keltette. Hiszen mindnyájan szeretjük azt a jó öreg urat. Annál nagyobb örömtünk, hogy őt életben üdvözölhetjük. Tartsa is meg az ég sokáig úde egészségében, hogy minél később jöjjön el az a kor, midőn — igazán kellene róla írni egy.

Gr. Zichy Jenő a holnap délutáni vonattal érkezik városunkba; fogadtatására városunk polgármestere Simonffy Imre és több helybeli kiváló iparos fog az indóházba kimenni.

Gyászhir. A legmélyebb részvéttel közöljük a következő családi gyászjelentést: Mély bánattal tudatjuk felejtéhetetlen jó feleségemnek illetve szeretett atyánknak Id. BESZLER LAJOSNE szül. I g m á n d y Z s z á n n a asszonyának, élete 57-dik, boldog házassága 41-dik évében, hosszas betegeskedés után 1883. január 17-én bekövetkezett halálát. Drága halottunk kihűlt részei a Nagy-Várad-utcai 2127-dik sz. alatt majd a református kistemplomban tartandó rövid gyászszertartás után, január hó 19-én délelőtt 10 órakor, a Czegled-utcai sírkertben fognak örök nyugalomra tetetni. A végtszességétélre bánatos szívvel hívjuk meg rokonainkat, barátainkat s családunk ismerőseit. Debreczen 1883. január hó 17. Id. Beszler Lajos, Beszler Emilia és férje Csiky Lajos; Ifj. Beszler Lajos. Béke lengjen az elhunyt porai felett!

A képkiallítás bezárása. Jeleztük már, hogy a képkiallítás e hó 19-én pénteken délelben 12 órakor fog gr. Zichy Jenő által ünnepelesen berekesztetni. Minthogy a kiallítás az utolsó napokan növekedő mérvben látogattatik, a rendező bizottság elhatározta, hogy a képkiallítás a bezárás után még két napig, szombaton és vasárnap látható legyen.

A fegyveres csapat már indulásra készen állott a kapu előtt. A nehéz szárnyas ajtók felnyitkák előttük is a hid csörömpölvé hullott alá.

Galgavár asszonya, — a szép Gertrud gyászba öltözve állt a tornáczon, szemében köny ragyogott, ajakán bátorító szó hangzott, ugy adta át Sebőnek a kardot, Csombornak a pánczéit, Zenőnek a paizst.

Győzettek és térjetelek vissza mielőbb. Le nem vetem a gyászt, míg a győzelem riadóit nem hallom a vár alatt.

Idegent be ne bocsáss! — Csak a győzők előtt nyílik meg Galgavár kapuja.

Bucsznak a lovakok; kirobognak a kapun, le a dübörgő hidon! A várfalról fehér kendő lobog utánok.

Hetek multak. Galgavár vidékén csendes volt minden. Nem hatott el odáig a csata raj, a száguldó paripák nyomában felkavarodott poá nem képezett felhőt a láthatár szélén.

Hirvivők sem jöttek, hogy megnyugtassák a vár szép asszonyát.

Fekete ruhájában ott sétált napestig a bészták falán s holdvilágos éjjeiken ablakából nézett alá a csendes völgyre.

Lassankint fel lett verve a völgy nyugalma.

Menekülők csoportja lepte el a vidéket. Közeledik az ellenség.

Egy este harsány kürtszó hangzik a vár kapuja előtt.

— Ki az? mit akar? — Nyissátok fel a kaput, én vagyok, Sebő!

Nyomomban az ellenség.

— Te Sebő a pogány mezében? — Magamra öltöttem, hogy menekülhessek

— Várj egy pillanatig!

A várnagy Gertrudhoz sietve jelenti az érkezőt.

— Sebő itt egyedül? nem hiszem!

Jutalom játéka lesz a jövő héten Foltényiné asszonynak. Előadatik Abonyi Lajos „Pannaa szonyleány“ című népsziműve, mely tudvalegőleg a „Falu rosszá-val pályázott s e darab mellett lett kitüntetve. Foltényiné évek hosszú során át volt a debreczeni közönségé, szerette, becsülte nemes művészi törekvésé; meg vagyunk győződve, hogy jutalomjátéka is újabb bizonyíték lesz, szeretet, becsülés és elismerés mellett.

A jogászbál, melytől alig egy pár nap (jan. 19.) választ már el bennünket előreláthatólag igen fényesen fog sikerülni. A bizottság e bálra, egy a M a g y a r y -testvérek által szedett „jogász-csárdást“ fogadott el, melynek szövegét Dr. Pápay Imre ügyvéd. A rendezőség általában minden tehetőt elkövetett és elfog követni, hogy a bál méltó utóda legyen e régi feledhetetlen hini jogászbáloknak. A Magyarfi fiúk kitűnő zenekara, ez alkalommal játékos előzőr jogászbáloknak.

Szalay József nagybecskereki lelkipásztor a mult héten, jan. 7—13-ig Kecskeméten gyűjtött egyháza számára. A begyűlt összeg, hozzá számítva az egyház által adott 50 frtot, s a takarékpénztár által adott 15 forintot: 543 frt 51 kr. A gyűjtés jelenleg N.-Körösrön folyik.

Föl, föl a vigalomra! A b-ujvárosi „Polgári Kaszinó“ által folyó 1883. évi január hó 21-ik napján saját helyiségében táncz-vigalom tartatik. Kezdeté 7 órakor. Belepti-díj 60 kr. A h-bőzörményi zenekar fog működni. Mint halljuk, Debreczenből is többen szándékoznak oda kirándulni, hol bizonyára jó mulatság vár reájok.

Fáklyás-zene. A debreczeni önálló iparosok és az iparos ifjusági egyesület által egyetemlegesen a városunkba érkező gr. Zichy Jenő tiszteletére rendezendő fáklyás-zeneholnap este 7 órakor fog megtartani. A fáklyás menet az iparos ifjusági egyesületnek csapótczai helyiségétől fog elindulni, keresztül a színház kertjén. ki a czegled utcára, onnan a piacozon végig gr. Zichy Jenőnek a „Bika“ szállodában levő lakása elé itt a már általunk jelzett üdvözölő szónoklatok fognak tartani.

Ujabb csapás. Varkoly József polgártársunkat újabb csapás érte. Nem régen született ikergyermekei egyikét a napokban temettette el. Most meghalt a másik gyermeke is: Erzsike. Holnap délután 2 órakor temetik el a szülék Csokonai-utcai lakásáról. Vigasztalást a szüléknek, csendes nyugvást a kisdedeknek!

Németh József tegnap esti jutalomjátékanak fele jövedelme 161 fortt volt, kapott egy igen csinos koszorut s egyel egy 50 forinttal terhelt levelet. Ugy tudjuk, hogy barátai egy kis estélyt is rendeztetü e alkalomból.

Halálozás. (Családi gyászjelentés) Furman Lajos és neje Szőke Zsófia, gyermekeink: Meriska, Etelka, nemkülönben nagyapja, nagynénje és nagybátyja nevében is bánattal megtört szívvel tudatjuk szeretett funk FURMAN ANDOR folyó évi január hó 16-án délután 1 órakor, élete 7 hónapos korában, 3 napi súlyos szenvedés után történt gyászos elhunytát. Kedves kis halottunk földi maradványai e hó 18-kán, délután 2 órakor fognak a helyi. szertartás után, Kis-Csapó-utczán 381. számú háztól, a Czegled-utcai sírkertbe örök nyugalomra letetetni. Mely végtszességétélre rokonainkat s ismerőseinket tisztelettel meghívjuk. Debreczen, 1883. január hó 16. Béke lengjen porai felett!

Iprügyi értekezlet. JágócsyPéterffy Jó-

A »DEBRECZEN« TÁRCZÁJA.

Vezércsillag.

Éleled útja, hogyha komor lesz, Mint a vad éjjel: néma, sötét, S hajh! e setében mig a reménynek Pislak világa fénye sem ég: Ott van a lányka, a ki imád hön Nézz be szemébe — nézd sugarát, Láthatod ottan, oh hogy az élet Kín közepette üdült is ad!

Hogy ha az ősz jő, hull a fa lombja Tépi a szél a sárga levél, Annyi, de annyi néma virágszil Összétörve hull le éléd, — Oh ne feledd e szende virágot, Oh! ne feledd az egyszerű lányt! Az i b o l y á n a k szirma se fényes Oh! de mi édes illatot ad.

S bár a világ őt dobja be sárral, Vissza ne rettenj, fogadd a kezét, Tiszta a szíve annak a lánynak, Gyöngyű szépek s mind a tiéd! — Tépje a tüske — tépje meg őt bár Vészeli uton merre halad, Meg ne ijedj, hisz rongyra le tépett Fellegeken át — fenylik a nap!

Aszalay Dániel.

Galgavár asszonya.

Abból az időből maradt ránk ez a történet, a mikor még a vitézek tetőtől talpig vasba öltözve jártak; vaspánczélt fedte a mellet, sisak a fejet, vashüvely csörgött a karokon, lábszárakon s a vason belül vas volt a lélek, vasból a szív, a bátorság. Arról az időről beszélünk, mikor a hős lovakok körülzáncolt várakban laktak és a

magas, vastag falakban levő kapukat várnagyok őrizték a két kerek toronyból. A mely sánczárkot át nem ugorhatta senki, meg kellett várnia, a míg a kürtszóra lebecsátják a csörgő lánczokon tartott csapóhidat! A falakon át nem mászhatott senki, ha csak madaralakat nem öltött valamely boszorkánymester közbenjárásával.

Galgavár is ilyen magas fallal kerített, mely árokkal környezett lovagvár volt egy domboru hegyhát ormán. Ott lakott benne Sebő lovag, gyönyörű szép feleségével: Gertruddal.

Tüzes volt a szeme a szép asszonynak, de csalfa a szíve Hogy tüzes a szeme, azt tudta jól Sebő lovag, mert egész lelkét átjárta a lángja, ha rápillantott, de hogy csalfa legyen a szíve, azt nem hitte volna soha.

Mert a talpig vasba öltözött lovakok azt képzelték, hogy az asszonynépek is ugy körül van pánczélozva a lelke, hogy nem győzedelmeskedik rajta a gonosz fegyverezve, és oly erős az erény bástyája, hogy támadni sem merik.

Az ám, de Sebő lovag várát nem egyedül lakta a bájos Gertruddal. Ott talált menhelyet saját fedelük alól kiütött két daliás öcsöce: Csombor és Zenő. Csombor karcsu volt, éj-fekete hajjal, lángoló sötét szemekkel, Zenő szőkefűrtös, ábrándos tekintetű, mint egy lantos költő.

De harczolni tudott mind a kettő egyenlő bátran. „Két oroszlán“ volt a nevük a zsoldosok élén.

Mert háborus idők jártak. Pogány had tört be a szép haza földjére s kegyetlenül pusztított, rabolt, lánczra fűzve hurcolta rabzolgaságba a szabadságra született nemzet fiait.

Sebő lovag és két vitéz testvére nem névheték összetett kézzel, a vár biztos falai mögöl a nep nyomorát, a pogány dúrást, — készek voltak életükkel védeni sikra szállani a pogány ellenében, ki nem ismert igralmat.

zsef...
lete a...
ban l...
iparüg...
beli if...
lenni...
az itte...
ki, s...
együtt...

tala el...
tanácsb...
gédgond...
tiszttség...
február...
leg a ti...
re törté...

galó a...
beli leá...
g o s...
s z o n...
a topán...

nemzetü...
levő zán...
akkora...
fegyver...
lető ur...
valami...
meg is...
közben...
szöghöz...
nagy ves...
tő zava...
töltényt...
hol rögt...
ry titkár...
tűt, hogy...
melyt 6-0...
melyet ki...
ejtett ki...

* A...
Ez örven...
a b...
fól akarj...
állított k...
* M...
Nagyvár...
gy e r i...
már be...
* A...
folyvást...
a folyton...
nem lehet...
hogy a m...
sikerült...
siker. Ige...
az épület...
dolgoztak...
védjek, d...
nyegeti...
vált szere...
A város...
segélyezé...
den eszkö...
dalmainak...
nagy jémi...
ki három...
jégtábla...
hogva, bu...
folyóba. A...
egy hét e...
néző elé...
szetörte...
az alacsony...
szobakba...
lált, belep...
szoba be...
zatot, fel...
leapadt, l...
ról. Isten...
dött.

* Ma...
méten. E...
21-en lesz...
pártjainak...
többen ké...
ségnek M...
Győző. Sz...
Dessewly...
A képvisel...
* Haj...
Oroszorszá...
rat szerint...
ból épült...
égett, és...
zatul a bor...
* A h...
dapesteni...
albizottsá...
vosi hivatal...
zon statutu...
alkalmazó...
leg Gothá...
tett meg, m...
czéltól meg...
innen is me...
egészségü...
* Téli...
tízbe érke...
viharh jelen...
alp vidéken...
és villám...
kán este er...
leti szél...
reggel pedi...
fok meleg...
haros déli...
erős villám...
* Szen...
egy szökte...
felé. Sir Fra...
való ir bár...

zsef miniszteri biztos és gr Zichy Jenő elnöke alatt holnapután, pénteken délelőtt pontban 10 órakor a városháza kis tanács-teremben iparügyi értekezlet fog tartatni, melyre a helybeli iparosok minél nagyobb számmal megjeleni kértnek. Egyébként a miniszteri biztos az itteni iparisokak vizsgálatára küldetett ki, s minthogy Zichy Jenőnek ideérkezése éppen ez időre esik, az iparügyi értekezletet együttesen fogják megtartani.

A bihari egyházmegye esperesi hivatala elrendelte a püspök, kerületi főgondnok, tanácsbírák, kerületi jegyző egyházmegyei segédgondnok, pénztárnok, jegyző és ügyészi tisztviselők betöltésére a szavazatoknak f. évi február 15-ig leendő benyújtását. Tudvalevőleg a tisztújítás a zsinati törvények rendelkezése szerint történik.

Rang és mód. Tegnap délelőtt egy szolgálat a következő üzenettel lépett egyik helybeli leányiskolába: „Az üzenete a n a g y s a g o s u r, h o g y a n a g y s a g o s k i s a s z s o n y n e m j ö h e t t e t f e l a z i s k o l á b a, m e r t — a t o p á n k á j á t f o l t o z n i v i t t é k .”

A nagy veszedelem. Tegnap este a nemzeti színház földszintjén egy ur az előtte levő zártszék alatt egy dynamit töltényt talált: akkora alakut, mint egy nagyobb hátultöltő fegyver tölténye. kiálló szög-gyutacsca. Az illető ur, mint a Nemzet írja, lába alatt érzett valami hengerszerűt, a mit egyszerű-kétszer meg is görgetett, s ezer szerencse, hogy e közben véletlenül hozzá nem ért a gyutacs-szöghöz. A mint fölvette, látta csak, hogy mily nagy veszedelemben forgott, s milyen irrtóztató zavart előzött meg általa a véletlen. A töltényt ma délelőtt adta át a rendőrségnek, hol rögtön megindították a vizsgálatot. Magyar titkár ma délelőtt a töltényt felbontván, kitűnt, hogy az 16-os számú Lefauchaux-töltény, mely 6-os számú nyalsóréttel volt megtöltve, s melyet hibetóleg valami szenvedélyes vadász ejtett ki a színházban a zsebéből.

A képkiallítás ma nagyon látogatott volt. Ez örvendetes eseménynek okát abban látjuk, hogy a képkiallítás ügyvégnapjai éli; sokan föl akarják használni az alkalmat, hogy a kiallított képeket megsemmisíthessék.

Magyarosodás. Mandel Gyula, a „Debr. Nagyváradai Értésítő“ munkatársa nevével Magyarire változtatja, s ez iránt kérvényét már be is adta az illető hatósághoz.

Az árvíz az ország több részét még folyvást fenyegeti. Pancsováról távirják, hogy a folytonos áradás vizállását a vihar folyton nem lehet meghatározni. Zomborból jelentik, hogy a monostorszeghi kiszakadás elzárása nem sikerült. Mohácsról igen szomorú hírek érkeznek. Igen sok ház összedült s folyton omlanak az épületek. A rögtönzött töltésen nagy erővel dolgoztak, hogy a város belsőbb részét megvédjék, de a víz ezt a munkát is nagyon fenyegeti. Az iskolák tele vannak hajléktalanná vált szerencsétlenekkel. A károk igen nagyok. A város kölcsönpenzt fog felvenni a rögtön segélyezésre a mohácsi jótékony öngyűjtés minden eszközt felhasználva a szerencsétlenek faldalmaján enyítésére. — Győr sziget egy nagy jégmezőhöz hasonlít. Két napja eresztik ki három helyen a betöndült és az 5—10 czm. jégtábla alatt levő vizet és az még most is zuhogva, bugva folyik le a sokkal alacsonyabb folyóba. A püspökkerti töltésnél, hol a Rábca egy hét előtt betört, a pusztulás képe tárul a néző elé. A bős ár beömlött az utcákba, összetörte a kerítéseket, ajtókat és kapukat s az alacsonyabban fekvő házakban behatolt a szobákba is. A hol butort vagy ágyneműt talált, belepte azt piszkos iszapjával, a hol a szoba be volt pallózza, felszaggatta a padlózatot, felforgatta a butorokat és most hogy lepadt, lemállott utána a vakolat is a házakról. Isten csodája, hogy több ház össze nem dől.

Magyar egylet van alakulóban Kecske-méten. E védegyelet alakuló közgyűlése e hó 21-én lesz, melyre az országgyűlés különböző pártjainak antiszemita érzelmi képviselői közül többen készülnek. Ma Budapesten járt küldött-ségnek megígérték lemenetelüket: Istóczy Győző, Szalay Imre, Onody Géza, Lázár Lajos, Dessewffy Kálmán, Széll György, Bekassy Gyula. A képviselőknél nagy fogadtatást készítenek.

Hajmeresztő szerencsétlenség történt Oroszországban. Egy Bródyból keltzett távirat szerint Vohlynia-Berdzew városában a fából épült cirkusz az előadás alatt teljesen leégett, és négyháznál több ember esett áldozatul a borzasztó katasztrófának.

A hullágetetés behozatala céljából Budapesten a közegészségügyi bizottság egyik albizottságnak határozata folytán a tisztí fővosi hivatalban buzgón tanulmányozzák mindazon statutumokat, melyek a hullágetést már alkalmazó hatóságok által hoztattak. Legközelebb Gotha város ez irányú statútuma szereztett meg, most meg Milánóba intéztetik hason célból megkeresés. Ha majd a szabályzatot innen is megküldik, e nagyfonsosságú ügy az egészségügyi bizottság tárgyalása elé kerül.

Téli zivatar. A bécsi meteorológiai intézetbe érkezett sürgönyök tegnap éjjelről nagy vihart jelentenek, a mely az egész osztrák-alm vidéken dühöngött, hirtelen légváltozással és villámlással. Így például Ischlben e hó 13-kán este erős villámlás volt viharos eszakkéleti szél és 1-6 hideg mellett; e hó 14-én reggel pedig erős sírokkó (delkeleti szél) 9 fok meleg mellett eső nélkül; Salzburgban viharos déli szél, Klagenfurtban eső és jég, este erős villámlás volt.

Szenzációk megszőktetés. Irországban egy szőktetés története nagy port ver mindenfelé. Sir Francis Macnaghten, egy Golerainebe való ir báró, észrevette darab idő óta, hogy

neje Thornhillel, a jóságigazgatóval kissé bizalmas lábon áll. Kerekén megtiltotta csabító szépségű nejeinek a jóságigazgatóval való érintkezést. Másnap aztán, mikor a férj a vadászatról visszatért, hiába kereste a nejét és a jóságigazgatót, egyik sem volt külön található. A férj üldözésére ment a megszőktők kőlvárosában az igazgatóval. A férj pisztolyt szegzett nejeinek, de úgy sem volt képes viszatérésre birni. A hűtlen nő férjével négy gyermeket is hátrahagyta. Macnaghtenne igen gazdag, s most a férj legalább a vagyonot igyekszik megmenteni a gyermekeknek.

Szőrnyszűlő A Rókus kórház szűlészeti osztályán Tainer Mari nevű nő szombaton egy csodaszülöttet hozott a világra. A különben teljesen kifejlesztett hügyermeknek mind a két alkarija hiányzott s a kezek a teljes számú kéztőcsontokkal egyenesen a könyökhöz ilültek. A csecsemő csak néhány percig élt. Hélláját borszesbe téve a Rókus kórház gyűjteményében helyezték el.

Társasestély. Gr. Zichy Jenő tisztele tére holnap este a megtartandó fáklás-zene után a „Bika“ vendéglő éttermében társasvacsora rendezetik, melyen ohajandó, hogy minél számosabban vegyenek részt. A gróf, ki az iparügyekért oly fáradszhatlanul buzgólkodik, s azért oly sok anyagi áldozatot hoz, méltán megérdemli az iparos osztály tiszteletét és nagyrabecsülését.

Komlóssy Lajos nyug. honvédezedes elhunyt a kaszinó helyiségére kifüggesztett gyalogló is jelzi. Ez egyetnek az elhunyt számos éven át szintén tagja volt, s mint halljuk, a kaszinó tagjai testületileg fognak temetésén megjelenni.

Felolvasás. A kereskedő ifjak önképző egyesülete helyiségében dr. Szántó Sámuel ur a helybeli felsőbb kereskedelmi tanintézet tanára „Kereskedelmünk Maria Theresia alatt“ című felolvasást tart e hó 18-án csütörtökön este. A felolvasás 8 órakor kezdődik.

Tengeri rablók. A m. kir. tengerészeti hatóság értesítése szerint, a chinai vizeken tengeri rablók tuntek föl, kik a kellő elővigyázati intézkedések nélkül a hajósokra könynyen veszedelmessé válhatnak.

Ritka eset. Győrben egy bank pénztárnoka e napokban nem jelent meg a hivatalában egy reggel anélkül, hogy igazolta volna távollmaradását. Így volt ez másnap is. Ekkor már fölebredt a gyanu. A pénztárnok nem jött el harmadnapra sem. Általános lett a fölháborodás s siettek följelenteni a hatóságnál, mint sikkasztót, megszőkésével indokolva a vádat, rendeljék el ellene a vizsgálatot; vagyonát, a mi netán van, vegyék zár alá a többi. A vizsgáló bíróság megjelent a színen s a sikkasztó pénztárnokot sikerült kinyomozni. Otthon volt szegény a lakásán beszorulva az árvíz által s már akkor három nap óta nem evett egy falatot sem. Neha az optimizmussal sünek fel az emberek, de mint a példa mutatja, rendkívüli esetekben a pessimizmussal is fel lehet sülni.

Antik ezüsttárgyak. A brit muzeum a napokban egy 39 ezüsttárgyból álló érdekes gyűjteményt szerzett, mely bepillantani enged a babyloniai házi életébe. E tárgyakat a hajdani Babylon helyén találták, s ezüst talákból, váza-darabokból, s nagyobbára össze-vissza vagdalt penzekből állanak. Látszik, hogy a tárgyakat ügyes kezű törte össze készakarva, valószínűleg azért, hogy az érc újra felhasznál-tassék. A talált ezüsttárgyak bizonyára egy ezüstművész voltak. A penzek közt van több jó karban tartott lykiai pénz is. Ami a váza-darabot és a talat illeti, határozottan babylon-i művészetre vallanak perzsa reminiscenciákkal. A gyűjtemény darabjai Nagy Sándor korára vallanak.

Hogy közlekedhetnek a föld lakói a holdon létezőkkel? Ezen az exact tudomány mai állását megvalósító probléma megoldására, mint halljuk, tekintélyes összeget hagyományozott Kán Agoston nemrég elhunyt budapesti ügyvéd. A pályázat kiírásával az akadémiát bizta meg, oly feltétel mellett, hogyha bizonyos idő leletével e kérdés meg nem fejtenék, az összegző az akadémiá feltétlenül rendelkezze. A pályadíj 200 arany s így az akadémia igen szép összeg birtokába jutott.

Botrány a színházban. A palermói Politeama színházban a közönség nagy botrányt idézett elő. A „Ruy Blas“ t adtak először, a színház zsufolásig megtelt. A darab kezdetén is már némi nyugtalanság volt észrevehető. A második felvonás első szönpán ariája után lármás „bis“ és „non bis“ zudult mindenfelől, a nagy zaj és fűtűlés közt végre revolver lövés is hallatszott. A golyó Párisi Notarbartol közbecsülésben álló katonatisztet talála. A durranás után a közönség idegesen ugrott fel helyéről. A kijárárok felé leirhatatlan tolongás támadt. Ülőpárnákat, kalapokat dobtak a színpadra, a korlátokat eltörték és sok nő elájult. A golyó a fiatal katonatiszt mellébe furdódott; a seb veszte lyes, a teitet nyomozzák.

A pétervári rendőrfőnök oly rendszabályt készült életbe léptetni, mely ha megvalósul, átalakítja az orosz főváros társadalmi életét. Rendeletet adott ki ugyanis, mely szerint minden vendéglőt, kávéházat éjféltől be kell zárni; kivételt ez a dól csak hat első rendű vendéglő képez, melyek magas árairol más európai városokban alig van fogalmunk.

Apagyilkos. Pavelka István 25 éves brczovi lakos, mesterségére nézve takács s katona a 72 edik gyalogezrednél, ki irni s olvasni nem tud, saját jatyát, ágyában alvás közben fejszével agyonverte — 1881. évi december 9-én házából nyomtalanul eltűnt az öreg Pavelka István s hullája azon hó 27-én

Pipovecz nevű erdőben, lepedőbe burkolva s galylyal befedve megtaláltatott. A felvett boncz-jegyzőkönyv szerint az öreg fejére nagy erővel, balta fokával mért több ütés következte, melyek által a koponyacsont szétzuza-tott, lett erőszakos halál áldozatává. Az ifju Pavelka István, beismerte, hogy apját abbeli elkeseredésében, hogy ez a neki eladott birto-kát Platsok zsidónak újból eladta, decz. 9-ére virradóra megölte. Midőn hazament, az öreget éppen alva találta, ennek védtelen állapotát tehet felhasználta, fejszével úgy vágta fejbe, hogy rögtön meghalt. A gyilkos azután áldozatát lepedőbe kötve hátra vette, az erdőbe vitte s ott egy bokorba fedtetve galyakkal befedte. — Mint vallomásában előadta, a tyja rosszul bánt vele, s azért ellene való elkeseredésében akkor, — midőn az éj magányában egyedül volt a védtelen alvó éggel, — rögtön határozta el magát arra, hogy agyon-ütje. A nyitrai törvényzék a beismerő vádlottat szándékos emberölés büntetében mondta ki bűnösnek s reá csak 15 évi fegyházbüntetést mért, noha a törvény 2-ik §-a e cselekvényre életfogytig tartó fegyházat szab ki. A törvény-zék tekintetbe vette, hogy a vádlott büntet-len előéleti, elhanyagolt nevelésű, fiatal, s a tetteit a teletti elkeseredésben követte el, hogy a tyja a már neki egyszerű eladott ingatlan újbol másnak adta el s vele rosszul bánt, tetteire rendkívüli enyhítő körülmények alapján a 92. §-ust vélte alkalmazandónak. A kir. ítéltőháza ezen ítélet helybenhagyta, s még annyiban enyhítette is, hogy a vádlott hibáján kívül hosszúra nyult vizsgálati fogság által öt hónapot már kitöltöttnek nyilvánította. A kir. Curia legközelebbi üléséi egyikében, a cselekményt minthogy a gyilkosság büntetéséhez törvény szerint megkíván-tató „megfontolt szándék“ más bizonyíték hiányában, vádlott vallomásaival kellőleg bizonyítottnak nem vétehtetik, szintén szándékos emberölésnek minősítette ugyan, azonban az alsóbb bíróságok által tekintetbe vett rend-kívüli enyhítő körülmények fenfogságát a 92-ik §. alkalmazását nem helyeselte, s Pavelkát elethossziglan tartó fegyházra ítélte.

Debrecezi színház. Németh József, a debreczezi színház e kiváló művészenek jutalomjátéka tegnap este tartatott. Színrekerült a „Kicsapott diákok“ mulattató vígjáték, a szó teljes értelmében zsufolt ház előtt. A jutalmazott egy szép koszorun kívül tapsvihar fogadta, a rokonszenv nyilvánulása a közönség részéről, melynek Németh József annyit jó estét szerzett.

Az előadás kitünő volt, s a siker az összes szereplők érdeme.

GAZDASÁG, IPAR, KERESKEDELEM.

Debrecezen, jan. 17.

Most folyik javában Debrecezenben a kincstár számára a dohánybeváltás. A megrakott szekereket iryigkedő szemmel nézi a pipás ember s önkéntelenül vágyó sohaj támad kebleben, mily jó volna abból így „tisztán“ egy néhány csomó.

De a szekerek dőcögnek tovább a beváltási hely felé. A termelő reménykedve közelik a célhoz. Hosszu, fáradságos munkájának méltó jutalmát várja ott.

Azonban a legtöbben csalatkozva térnek vissza. Utón s utfélen hangzik a panasz a termelők ajkairól, hogy a legjobb minőségű dohányjaikat is alsóbb osztályba váltják be, mint azt megérdemelnék.

S ebből temérdek kár háramlik a termelőre. Nem láthatja munkájának kellő eredményét. Így nem ösztönözetik arra sem, hogy minél jobb minőségű dohányt igyekezze előállítani. Mert a jobbat is csak az oly árban veszik be, mint a mennyi a rosszabb minőségűért iratott elő a miniszter által.

Legjobbhan sujtatnak a méltánytalan eljárás által az ugynevezett dohányosok, a kik felelőben dolgoztak és dolgoztattak. Hisz több volt a munkáltatásra a kiadásuk, mint a megnyit most kaptak. És hol van aztán még a fáradságos jutalma?

Bizony nem jól van ez így. Minden munkás érdemes a maga bérére, még ha az államnak dolgozik is — az egyedárusági rendszer alapján.

Vajon utasítá van-e felülrol az ily méltánytalan eljárásra nézve?

Pénzzenek. A budapesti értéktőzsdén tegnap a cs. kir. arany 5 frt 60 kron, az osztr. magy. 8 francos arany 9 frt 48 kron, a 20 francos arany 9 frt 48 kron kelt.

Gabnatőzede. Budapest, jan. 16. Ma az iranyzat igen rendes volt. Buz a 5 krral olcsóbban kelt 10.30—10.40. Tengeri 5.80—6.—Roza 6.85, Zab 6.15.

Kőbányai sertesűzlet. A serteskereskedelmi csarnok jelentése. Jan. 16-án.

Az üzlet szilárd iranyzatának megmaradása mellett, élénk forgalom fejlődött ki az

olcsóbb fajokban — Magyar öreg nehéz 59—60, fiatal nehéz 62—62½, közép 61—62, könnyű 59—60. Szedett nehéz 8—59, közép 57—58, könnyű 56—57. Romániai bakonyi nehéz 60—62, átmeneti, közép 58—59, átmeneti, könnyű 56—57, átmeneti, eredeti nehéz — átmeneti, könnyű — átmeneti. — Szerbiai nehéz — átmeti, közép 58—59, — átmeneti könnyű 56—57 átmeneti. Hízó 1 éves elősulyban 4% levonással 50—56,2 éves 53—56 — Az árak hizalt sertéseknél páronként 45 kl. és 4% levonással kilogramonként értendők. Romániai és szerbiai sertéseknél, melyek mint átmenetiek adtak el, a vevőnek páronként 3 arany forint, vám fejében, megtérítettik.

CSARNOK.

Utazási napló 1850-ről.

Ötödik közlemény.

Bregetio. ma Szöny. Marcellinus író szerint 1 Valentinianus római császár Bregetióban halt meg, ugyan ez író szerint a fia Valentinianus, és anyja Jusztina Murscintában — Szombathely-Sabaria lakott.

Arrabona, ma Győr, ennek bástyái alatt szakad az Arrabó vize — Rába — a Dunába, E volt főheije a profectus Legionia X. cs. XIII. Luadrata — ma Ótevény.

Carantum, kétségkivül Óvár, hol sok római maradványok találtaknak. Flexum, ma Mosony tája.

Posonyt nem említi Schemisner, mert Mosonytól, mert a Vindobonai utat a mai Schweklar felé teszi. — Budától Bécsig terjedő utat 35 mértföldre teszi.

Mi tehát azon uton szállítottunk lassúsággal, melyen egykor a győztes római legiok nagy gyorsasággal rohantak győzelemről győzelemre.

Nevezetessé teszi még ezen utat, és utaztatást a nagy Kazinczi Ferencz utazása. A nagy Kazinczi ép ez uton szállítottatott budai fogságából a Brunn melletti spielbergi várfogságba Fogolytársa volt Szlávi György. Az ő utaztatásuk szeptemberben, a miénk pedig Január hóban történt.

Kazinczi fogsági naplója szerint ő, és Szlávi György szeptember 26-án indítottak ki Budáról, azon éjjel Csabán haltak, melyen mi csak keresztül mentünk.

Másnap Dorogon ebédelték, mi haltunk. Nyerges-Ujfaluban halásuk vala nekünk ebédlünk.

Szeptember 28. ebédlünk Szönyön nekünk halásuk.

Acson halásuk, nekünk is. Szeptember 29. Győr, ótevényi halájuk mi mindkét helyen csak át utaztunk.

Szeptember 30 Mosony ebédjök, Orosváron halájuk, mi Mosonyban nyugnapot tartánk Orosváron keresztül mennék megállás nélkül.

Október 1. Posonyban vala Kazinczi Szálvival, mi is több mint 50 év után itt valánk. Itt utaik elváltak, ök Stomfa, Malaczka, Szentjános, Stolics, Fscheik, Desán keresztül október 7-én érkeztek Brünbe ebédre, mi pedig vasuton szállítottunk egyenesen Olmützbe.

Vajha ne jönnének ily szomorú gyász napok hazánkra, ne szenvednénk tiszta honserelmű honfaink soha idegen várak börtöneiben.

Magyarok istene, óvd meg hazánkat, és népünket.

K. Hajdu Lajos.

TÁVIRATOK.

(A „Debrecezen“ magán tudósítójától.)

Budapest, jan. 17. Kálnoky külügyér állásának tarthatatlansága mindinkább valószínű. Eddig minden jel oda mutat, hogy neki távozní kell. Az a hír, hogy Kálnoky párisi nagykövetté neveztetnék ki, még eddig nem erősítettett meg. Ha lesz is ebből valami, az később történhetik.

Páris, jan. 17. Napoleon Jeromos herczeg veszélyes irányu kiáltványok terjesztése miatt itt elfogatott. Egyelőre tisztességes őrizet alá helyezték. Az egész várost átfutotta e hír, s mindenütt nagy izgatottságot keltett. A törvényes lépéseket azonnal megindították a nagy nevű bűnös ellen.

Konstantinápoly, jan. 17. A szultán ellen ismét merénylet követettett el. Ez uttal a cserkeszek vetették rá fejüket, hogy kioltás az államfő életét. De a merénylet most — meghiusult.

Színház. A debreczezi színházban ma szerdán, jan. 17-én a „Nagyás hőbortja“ vígjáték, holnap csütörtökön „Dellia“ dráma adatik legközelebb színrekerül a „Sohajok hidja“ operette.

Szerkesztői posta. — Kovács Pál urnak, Budapest. Az illető levonat annak idején elküldöttet rendeltetési helyére. Máskor is szívesen látunk. — Kun Pál urnak. Az ígért!

Felelős szerkesztő: HENTALLER LAJOS. Kiadó tulajdonos: KUTASI IMRE.

Hivatalosan megvizsgált, teljesen ártalmatlan készítmény.
az arcbőr szépítésére és fentartására!



RAVISSANTE

Dr. LEJOSSE-től Párisban.

A női szépség fehér, gyengéd, tiszta arcbőrön alapszik.

Hölgyek, kiknek érdekükben van ezt fentartani, ápolni, a nap és lég behatásáról megóvni, ajánljuk ezen évtizedek óta legelőnyösebben ismert általános kedvelt kitűnő arcbőr-kezelő készítményt, mely a hölgyvilág pipere-asztalán nélkülözhetetlen és felülmulhatatlannak találtott.

Az arcbőr ápolására és szépítésére legjobban megfelelő, tökéletesen ártalmatlan alkatrészekből összeállított bőrfinomító és bőrszenny eltávolító készítmény, (nem kendőző!) mely a hölgyvilág általános elismerésében és kitüntetésében részesült minden további dícséret nélkülöz.

Nagy eredeti üveg ára fehér dobozban 2 forint 50 kr.) használati Kis eredeti üveg ára rózsaszín dobozban 1 forint 50 kr.) utas tással.

SAVON RAVISSANTE Dr. LEJOSSE-től Párisban. Gyengéd és barátságos hatású, melyet a bőrre gyakorol, ezen felette kellemes illatu szappan a legnagyobb elismerésben részesült és akik évtizedek óta kedvelik, bizonyítják, hogy felülmulhatatlan, mert a bőr finomítására a legjobb tulajdonsággal bír.

Egy doboz ára 3 darabban 1 frt 35 kr. darabja 50 kr.

POUDRE RAVISSANTE Dr. LEJOSSE-től Párisban. A párisi művésznők legkedveltebb arcpóra. Láthatatlan, igen jól tapad, és teljesen ártalmatlan. A kik évek óta használják, meggyőződtek, hogy a RAVISSANTE ARCPOR felülmulhatatlan, a bőrnek természetes üdöséget, frisséget és egészséges, viruló kinézést kölcsönöz.

Nagy doboz ára 1 frt, kisebb 60 kr. fehér vagy rózsaszín.

KREME RAVISSANTE Dr. LEJOSSE-től Párisban. Kipróbált készítmény, melynek — lefekvés előtti — használatánál az arcbőr és kezek bársonyfinomok, puhák és fehérek lesznek és maradnak. Bőrkiütések és minden bőrszenny eltávolítatik. Veres orr és veres kezek természetes fehér színt kapnak: szóval az arcbőr, nyak, kar, ajk és kezek finomítására s gondozására nélkülözhetlen.

Egy porcellán szelencze ára 1 frt 80 kr. és 1 forint.

DEBREGZEN: Göltl N. és Dr. Rothschnek V. Emil urak gyógyszerházaiban.

Fogfájást

azonnal és biztosan megszüntet a

RAVISSANTE SZÁJVÍZ

Dr. LEJOSSE-től Párisban.

Felülmulhatatlan ezerszeresen kipróbált s legjobb hírnevű készítmény, valamint a beteg, úgy még egészséges fogak ápoló ára, épen tartására, teljes tisztítására és a foghús erősítésére. Napontai használatnál a foghús vérszét, a fogak odvasodását, a fogak romlását meggátolja és a legkínosabb fogfájást (1 evőkanálnyi szájvíz, 3 kanálnyi ivóvíz vegyülettel) egy vagy kétszeri öblítés után tökéletesen megszünteti s így feleslegessé teszi a fogak kihúzását — Felültek és gyermekek egyaránt használják legjobb sikerrel és maholnap egy családnál sem fog e kitűnő szer hiányozni.

I eredeti üveg ára 1 forint.

RAVISSANTE-FOGPASZTA

Dr. LEJOSSE-től Párisban.

Legjobb, legfinomabb és teljesen ártalmatlan alkatrészekből — legnagyobb gondossággal összeállított, — készítmény, mely gyöngén habzik, üdítő, rothadás-ellenes és mint erősítő, a fogakat folytonos vakító fehérre tartó szer felülmulhatatlan.

Eddig nem létezik oly száj- és fogtisztító szer, mely oly előnyököt ösztönöz maga bábán, mint a Dr. LEJOSSE által feltalált RAVISSANTE-különlegességek, melyek mindennapi használatnál ily haszníthatatlan jó eredményt biztosítanak a fogak sz. pségére és fentartására nézve, mint a RAVISSANTE-készítmények, melyek a fogakat megerősítik, megszüntetik és megakályozzák a fogfájást s a foghús vérszét, valamint a fogakra oly káros fogkö lerakódást és a szájnak a legkellemesebb frisséget és üdöséget kölcsönzik.

Egy porcellán szelencze Ravissante fogpaszta ára 1 frt.

Felülmulhatatlan és teljesen ártalmatlan a

RAVISSANTE-FOGPOB

mely a fogakat hófehérre tisztítja, odvasodástól és bűzödéstől megóvja, a fogak természetes színeket és fényüket megtartja és sem vegyileg, sem erőművel nem lesznek megáradva.

Egy doboz ára 50 kr.

Budapesten nagyban és kicsinyben valódi minőségben kaphatók és levéllig postafordultával megrendelhetők a központi főraktárban:

SVARC FRIDERIKA illatszertárban.

városháztér 9. sz. a.

RAKTÁR: Török József ur gyógyszerházaiban és a legtöbb vidéki gyógyszerházaiban.

Kitűnő, általánosan elismert készítmények a haj kihullása és őszülése ellen

Dr. LEJOSSE-től Párisban.



RAVISSANTE HAJKENŐCS, mely a haját szépíti és ápolja, a hajszálakat megerősíti, a haj kihullását megakadályozza, annak természetes fényt és hullámos alakot kölcsönöz és a legkésebb korig védi a megőzülés ellen. Egy tégely á 1 frt.

RAVISSANTE HAJ-ÁPOLÓ OLAJ, Legjobb óvzer a haj kihullása és őszülése ellen, mely a hajszálakat megerősíti, a haj kihullását megakadályozza, a beteg haját új életre hozza és a haj növekedését bámulatosan előmozdítja. Ajánlatos azoknak, akik hajkenőcs helyett hajolajat használnak. Egy üveg ára 1 frt.

RAVISSANTE HAJ-ESSENTIA kitűnő hatással bír a hajjalal isztítására, mely a hajszálakat megerősíti, a haj kihullását megakadályozza, a beteg haját új életre hozza és a haj növekedését bámulatosan előmozdítja. Ajánlatos azoknak, akik hajkenőcs helyett hajolajat használnak. Egy üveg ára 1 frt 20 kr.

Ezen készítmények hatása csodálatos!

A kinek érdekében van a hajzatát megtartani és a kopaszodástól megőrizve lenni, nem ajánlatos eléggé a RAVISSANTE HAJ-ESSENTIA hajolajjal. Évtizedek óta a legnagyobb elismerésben részesülnek hölgyeknél és férfiaknál és jó, tökéletesen kielégítő tulajdonságai miatt évről-évre nagyobb kelendőségnek örvendenek.

Budapesten nagyban és kicsinyben mindig friss és valódi minőségben kaphatók és levéllig postafordultával megrendelhetők a központi főraktárban:

SVARC FRIDERIKA illatszertárban a „virágosárhoz,” városháztér 9. sz., valamint **TÖRÖK JÓZSEF** ur gyógyszerházaiban király-nt. 12. sz.

Etvágytalanság és emésztési hiány, hámorroid-, valamint légzési betegségek, köhögés, mellbetegség, testi gyengeség, vérszegénység, csodálatos gyógyulást találnak a Hoff János féle maláta-készítmények változatos használatára folytán.

Ritka gyógyjelentés,

szepember elsejéről csodálatos módon elért gyógyulás felől a Hoff János-féle maláta-kivonati egészségi-sör (ugyanaz számtalanokon segített már, kiknél egyéb szerek sikertelenek maradtak) és a többi előnyösen ismert kitűnőségeit, császárak és királyok által 58-szor kitüntetett Hoff János-féle maláta-gyógytápkészítmények által.

Tekintetes ur! Az igazságnak tartozom azzal, hogy az ön Hoff János-féle maláta-kivonati egészségi sörének és maláta csokoládéjának gyógyhatása felől a következőket közlöm:

Anyám, ki már évek óta gyengülésben szenvedett és e mellett még gomor- és mellbeteg is volt, 7 1/2 hónap óta naponként háromszor használta az ön maláta-sörét s naponként reggel és este egy csésze maláta-chocolade-t s ime, anyám oly egészséges, hogy 78 éves asszony léteére személyesen vezeti a háztartást. Szíveskedjék még küldeni (következik a megrendelés) ismét egy szállítmányt. Öröklék hálálatos

Eger, Csehország, 1882. szept. 1.

FŐRAKTÁR: Csanak József, Debreczenben, főpiacz, továbbá Rickl József Zelmónál Geréb Fülöp, Varga Lajos, Ujházi István. — Nagyvárad: Jány Antal. — Nyíregyháza: Korányi Imre gyógyszerésznél. Továbbá minden nagyobb gyógyszerházaiban.



Minden hasonló készítmény felett előnyvel bírnak e en pastillák, melyek minden ártalmas állagól mentek; legnagyobb sikerrel alkalmazhatnák alszervi-betegségeknek — váltóláznál, mellbetegségeknek, bőr, szem, agy, szájbetegségeknek, gyermekek és női betegségeknek; könnyen hajtó és vértisztító, egy gyógyszer sem kedvezőbb és ártalmatlanabb a

DUGULÁST

leküzdni, mely minden betegségnek forrása. Czukros voltuknál fogva gyermekek is kedvelik. Ezen pilulák PITHA tanár udvari tanácsos bizonyítványa által lettek kitüntetve.

Egy skatulya, mely 15 pilulát tartalmaz, ára 15 kr. Egy csomag, mely 8 skatulyát és így 120 pilulát tartalmaz, csak 1 frt.

ÓVÁS! Minden skatulya, melyen e czég: „Apotheke zum heil. Leopold“ nem áll, hamis, melynek megvetésétől a közönség óvatik.

Ph. Neustein
Erzsebet-pilulák

Megfigyelendő, hogy rossz, siker nélküli, sőt ártalmas kés ítmény ne vétessék. — Egyenesen Neustein-féle Erzsebet pilulák kérendők, ezek s a használati utasítás az itt látható aláírással vannak ellátva.

Főraktár Bécsben:

Apotheke um heilig n Leopold Neustein Ph. Stadt, E ke der Planken und Spiegelgasse

s minden gyógyszerházaiban.

1 frt 15 kr. beküldés mellett küldünk egy tekercset bélyegmentesen (9.)

Aggódva és szomruan tekint né-

te a jövő elé, mert eddigelé mindent eredménytelenül használt. Mindenkinek, különösen pedig az ilyen szenvedőknek, melegen ajánlható a „Betegbarát” című könyvecske, mert abban bőszeges bizonyítékaikat találják annak, hogy a nehéz beteg is a megfelelő gyógyszer alkalmazása által szenvedéseitől megszabadult, vagy legalább is enyhülést szerzett. A „Betegbarát” kívánatra Gorischek K. egyetemi könyvtáros által (Bécs I. István tér 6. sz.) ingyen küldetik meg, úgy hogy a megrendelőnek csak a levelező-lapért kell 2 krajczárt kiadnia. (11.)

360. szám.

ÁRJEGYZÉKE

az „ISTVÁN” gőzmalom készítményeinek. Saját raktárban.

Árak ausztriai értékben

Kötelezettség és engedély nélkül készpénz fizetés mellett. Zsákkal együtt.

A. Asztali dara nagyszemű	100 kiló	21.40
B. szinte epró szemű		20.40
C. Dara közepszerű		—
0. Királyliszt		20.80
1. Lángliszt		20.20
2. Montliszt		19.60
3. Zsemlyeliszt különös		19. —
4.		18.40
5. Fehér kenyérliszt 1-ső rendű		17.40
6. szinte 2-od		16.40
7. Közép kenyérliszt 1-ső		15.40
8.		13. —
8 1/2. Barna	1-ső	10.40
8 3/4.	2-od	8.20
9. Lábliszt		7.60
10. Veres liszt		—
11. Finom korpa	zsákkal	4. —
	zsák nélkül.	3.40
12. Durva korpa	zsákkal	3.60
	zsák nélkül.	3. —
Simán őrölt búzaliszt	zsákkal	9.60
Ugyanaz zsák nélkül		9. —
Csirke buza		4.40

Debreczen, 1882. decz. 21.
A zsákok súlytartalma, — teljsuly tisztasulynak vé:

A. B. C. 0—9 számig 25 és 85 kilo.	
10 11. 12.	50
Simá liszt	75

Tessék elolvasni!

A „percz-nyomó“

(D. R. P. N. 14,120 cs. kir. osztr. szab. ezüst-érem és okmány.)

az egyedül szabadalmazott levonó-készülék nyomtató-festékkel, mely képes szárazon, prés nélkül számnékküli mennyiséget egyenlő erős mély fekete (és szines) előruhlhetlen levonatot tenni, mely egyedül a világposta-egyletnek, mint nyomtatvány, díjmersékletben részesül. A „percz-nyomó” tulajadja az eddigi levonó-készülékeket, mint: Hecto-, Auto-, Polygraph sat. sat. Készülékek dupla nyomásra 18.50 márkától felebb. Bizonyítványok, ítéletek és prospektusok a készülék felett, mint szintén eredeti levonatotokat ingyen és bélyegmentesen.

Zittau, Szászországban.

Steuer és Dammann.

(19.)

Biztos és gyors hatása van a nagy-szerű gyögyerővel bíró SPITZWEGERICH növényből előállított és mindenütt nagyra-becsült

SPITZWEGERICH mell-bombonoknak

SCHMIDT VIKTOR és Fiaitól Bécs, köhögés, rekedtség, nyálka, nátha stb. betegségeknek.

Csak valódi a gyögytárakban.



Aláírás

a magyar vörös-kereszt sorsjegyekre

évenként 3 húzás, főnyeremények: 120.000 ft. 50,000 ft, 25,000 ft stb. legkisebb nyeremény 6 ft, 10 ftig.

Ezen sorsjegyek folyó hó 22-én nyilvános aláírás alá bocsáttanak.

Az aláírási díj darabonként 6 ft 50 kr. melyből minden sorsjegy után 2 ft o. é. az aláírás alkalmával, a 4 ft 50 kros hátralék pedig a sorsjegy átvétele mellett fizetendő le.

Ezen eredeti feltételek mellett elvállalunk mátol fogva jelentkezőseket minden jutalék felszámítás nélkül.

Sorszhuzási jegyzék, kívánatra ingyen és bérmentve; — írásbeli megbízások a legpontosabba eszközöltetnek.

POLITZER ZSIGMOND és TÁRSA bankház.

Budapest, fűrdő-utca, 4. sz.

